

朝鲜人民军次帅、最高领导人金正恩的特使崔龙海24日告诉中国领导人,朝方愿意“通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题”,引发国际关注。

一些媒体和分析师认为,作为罕见的军人特使,崔龙海从表态“愿意对话”到直接提及“六方会谈”,显示朝鲜愿意缓和地区局势,寻求外部环境和稳定;只是,朝方没有明确提及“无核化”,一些双边对话或许可期,而六方会谈短期内恐难重启。

表态变化

作为劳动党中央政治局常委、劳动党中央军事委员会副委员长、人民军总政治局局长,崔龙海是朝鲜军方仅次于金正恩的“二号人物”。

一些分析师说,朝鲜半岛局势紧张持续5个多月,开始显现缓和之际,金正恩派崔龙海作为特使访华,传递出朝鲜官方和军方希望打破僵局、摆脱孤立的强烈信号。

朝鲜上一次派军人担任特使是2000年4月,当时最高领导人金正日派地位与崔龙海几乎完全相同的人民军次帅赵明禄访问美国,以期改善与比尔·克林顿政府的关系。克林顿同年9月派时任国务卿玛德琳·奥尔布赖特访问朝鲜,是美国最高级别外交官迄今唯一一次访问朝鲜,美朝关系迎来短暂的最好时期。

韩国首尔大学和平统一研究所高级研究员张永硕说,金正恩现在派崔龙海访华,是注意到中国国家主席习近平定于6月上旬与美国总统贝拉克·奥巴马会晤,韩国总统朴槿惠同月下旬将访华,而朝鲜半岛核问题将是这两次首脑会晤的主要议题之一。

张永硕等分析师说,金正恩希望借崔龙海访华,向美、韩以至世界“传话”。

崔龙海23日与中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山会见时说,朝方“愿接受中方建议,同有关各方开展对话”。

24日上午与中共中央政治局委员、中央军委副主席范长龙会见时,崔龙海说,“朝方愿与各方共同努力,通过对话寻求解决问题的办法”。

当天下午与中共中央总书记、国家主席习近平会见时,这一表态变为:“朝方愿与有关各方共同努力,通过六方会谈等多种形式的对话协商妥善解决相关问题,维护半岛和平稳定,朝方愿为此采取积极行动。”

这一表态引发韩国、日本、美国等国和国际媒体关注。韩国14家主

要韩文和英文日报中有11家25日头条报道朝鲜特使见习近平,朝方愿重启六方会谈。

一些外国媒体注意到,崔龙海与刘云山、范长龙以及全国政协副主席、中联部部长王家瑞会见时,都是一身戎装,而与习近平会见时,没有穿军装。

积极评价

联合国秘书长发言人办公室美国东部时间24日说,秘书长潘基文认为,无核化进程无疑是朝鲜半岛的最优先事项。他尤其赞赏中国政府及领导人与朝鲜双边会谈所发挥的促进作用。他将密切关注并尽一切努力,以进一步推动这一积极势头。

俄罗斯外交部分管对朝事务的巡回大使格里戈里·洛格维诺夫接受俄罗斯新闻社采访时说,俄方“正面评价”朝方愿意重返对话的意愿,“尤其是考虑到朝方先前连续几周发表言辞强硬的声明,这是积极的变化”。

洛格维诺夫没有预测六方会谈何时重启,只是说,“我们都在朝这个方向努力,而且,为了避免危机,创造重启六方会谈的条件,俄方没少做工作”,将与六方会谈的伙伴继续努力,致力于把“政治声明转变为实际行动”。

朴槿惠的外交秘书金亨镇(音译)对朝方表态表示欢迎。《韩国时报》25日援引这名青瓦台官员的话报道,“首先,我们欢迎平壤方面重返六方会谈,尽管它是否会守信仍待观察。我们将确认崔龙海的具体发言,继续关注事态进展”。

韩国《中央日报》25日在社论中说,即便只是一种姿态,朝鲜说愿意对话依然有意义。朝鲜至少没有失去在必要时退一步、面对现实的能力。

一些分析师说,朝鲜如果确有诚意,可能会与韩国就恢复开城工业园区运营进行工作对话。另外,朝鲜实践“6·15”共同宣言北方委员会22日、即崔龙海启程访华当天向朝方提议,双方在开城或金刚山共同

举办活动,纪念金正日与时任韩国总统金大中发表这一共同宣言13周年。

未提“弃核”

另一方面,崔龙海虽然提到“六方会谈”,但没有提“无核化”。

首尔大学朝鲜事务专家张永硕说,崔龙海以军人身份访问中国,意味着朝鲜“依旧希望坚持拥有核武库的权利”。

朝鲜中央通讯社25日凌晨连续播发崔龙海一行结束访华回国和习近平会见崔龙海的报道,电头为“5月24日平壤电”,没有提及崔龙海说朝鲜愿意重返六方会谈,而是以中朝友好关系为主要内容。

报道说,崔龙海向习近平转达朝鲜劳动党第一书记、国防委员会第一委员长金正恩的问候,郑重转达金正恩致习近平的亲笔信。就信函内容,朝中社只是说,金正恩在信中说“继承和巩固发展两国老一辈革命家缔造和培育的传统朝中友谊”。

这家官方通讯社报道崔龙海与刘云山会见时同样没有提及崔龙海说朝鲜愿意“同有关各方开展对话”,只是说,“双方就朝鲜半岛局势和共同关心的问题交换意见”。

一名不愿公开姓名的韩国政府高级官员告诉韩国联合通讯社记者,与中方不同,朝鲜媒体没有提“无核化”,“我们必须再等一段时间,继续观察”朝鲜关于核问题的言行。这名官员说,现在相信朝方确有意愿重返六方会谈,“为时尚早”。

韩国主要保守派媒体《朝鲜日报》25日在社论中说,朝鲜似乎停止挑衅,伸出橄榄枝,“只是,我们切不可匆匆得出结论,认为朝鲜真心愿意回到无核化的谈判桌”,朝鲜多次为了对话而提出对话,无意弃核,无论今后可能举行何种对话,都不能允许朝鲜拖延时间。

强调“前提”

一名韩国政府官员说,包括朝

鲜领导人在内,朝方“在不同场合说过永远不会放弃核武器或导弹武库”,如果朝鲜不在这方面让步,今后即便有对话也会陷入困顿,无法取得进展。韩国统一部发言人金炯锡24日早些时候重申,韩方立场是朝鲜“必须放弃大规模杀伤性武器,采取可以赢得国际社会信任的行动”。

韩国执政党新国家党一名女发言人25日在一份新闻通告中强调,“有必要”重启六方会谈,只是,重启会谈前,朝鲜“应当首先放弃核项目”。

美国国务院24日因放假没有举行例行新闻发布会。国务院发言人帕特里克·文特雷尔前一天说,美方仍在了解崔龙海访华的情况,暂时无法评价朝方关于愿意对话的表态;朝鲜清楚美朝对话的前提,需要以遵循国际义务的形式展现对话诚意。

《中央日报》说,朝鲜今年2月进行第三次地下核试验后,说不会讨论无核化,今后与美国的任何对话都只会讨论共同削减核武器。而美国要求朝鲜必须明确承诺弃核,才能重启双边对话。

韩国世宗研究所高级研究员白鹤淳说,朝鲜的最终目标是与美国对话,让美国保证朝鲜政权的安全,因而朝方认为六方会谈是实现美朝对话不错的工具。

日本内阁官房长官菅义伟24日上午说,朝鲜“停止挑衅,有意对话”,是“积极动向”,日方将继续关注,并且“永远敞开对话窗口”。这名政府发言人同时强调,对话“前提是朝鲜朝无核化的方向采取具体行动”。

日本首相安倍晋三25日在缅甸访问时说,朝鲜是否会与日本重启双边对话或重返六方会谈,眼下“依然不明朗”。

安倍不久前派内阁官房参事、即首相顾问饭岛勋访问朝鲜。饭岛24日否认安倍最早可能本月底访朝,说安倍不可能就对朝政策采取这类单方面“突击”行动,而会与美、韩、中等国协调。不过,这名安倍的高级幕僚没有否认安倍访朝的可能性。新华社供本报特稿

打补丁宣德瓷 拍出12万英镑



7枚骑马钉加身的大明宣德瓷瓶

据英国《每日邮报》25日报道,英国一位8旬老人多年前从亲戚那里继承了一个中国明代的青花抱月瓶,由于瓶子上半身有一道长长的裂纹,当年的修理者竟然用7枚骑马钉将其修补。古董专家经过对这只“破相”瓷瓶的鉴定,给出了2000英镑的保守估价。让人做梦也没想到的是,在日前结束的拍卖会上,经过一番激烈竞价,一位来自中国香港的收藏家竟然以12万英镑的天价将其买走。然而一位业内人士不无惋惜地指出,如果不是被7枚丑陋的骑马钉“毁容”,这只宣德瓷抱月瓶至少价值100万英镑! 综合

默多克新闻集团 下月起一分为二

传媒大亨鲁珀特·默多克的新闻集团董事会24日决定,新闻集团将于6月28日起一分为二,旗下新闻出版板块将与电视电影业板块“分道扬镳”。

董事会当天正式批准“分家”方案。默多克本人将兼任两家企业的“掌门人”。分管新闻出版业的企业将沿用“新闻集团”名称,而另外一家企业将命名为“21世纪福克斯”。

默多克说:“今天宣布创建两家独立企业的消息将是重要一步。我们一直认为,分家将使得两家企业都得以实现价值。它们更加专注的业务可以带来独特战略机遇,从而为投资者带来回报。”

多年来,新闻集团一些大股东寻求拆分或卖掉增长缓慢、一些时候赔本的报纸出版业,遭默多克拒绝。媒体推断,默多克随后改变立场,可能与英国媒体窃听丑闻有关。 据新华社

兰博尼护墙板金陵国际家居旗舰展厅目前正式试营业, 敬请光临!



RUBONI护墙板, 实木门意大利设计, 全进口木门基材, 全国首创的超静音结构。RUBONI护墙板采用意大利技术, 中国十大复合工艺门牌厂戴胜企业生产的又意大利设计风格新品牌。市场上第一家能做到不开裂的实木工艺欧式护墙板, 天然木饰面高雅天成。三条全自动数控生产线, 年产百万平以上。专业技术, 专业服务团队, 是中国护墙板行业精英阶层装修的首选品牌。兰博尼护墙板金陵国际家居旗舰展厅目前正式试营业, 敬请光临!

南京戴胜木门工厂店:

- 1.戴胜光华门石林店
- 2.戴胜卡子门红星店
- 3.戴胜卡子门家乐业店
- 4.戴胜桥北金盛店
- 5.戴胜江宁金宝店
- 6.戴胜桥北红太阳店
- 7.戴胜五洲装饰店
- 8.戴胜金陵家居路店
- 9.戴胜板桥红太阳店
- 10.戴胜迈皋桥红太阳店
- 11.戴胜汉中门旗舰店
- 12.戴胜江东门金陵店